
陆川县中学2017年秋季期高三期中考
理科数学试题
第I卷(选择题，共60分）
一、选择题（本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．的值是（    ）








．           ．         ．            ． 



2.设为虚数单位，复数，则的共轭复数在复平面中对应的点在（     ）
A．第一象限        B．第二象限      C．第三象限	      D．第四象限



3、已知向量，，则＝（     ）




A、           B、            C、           D、


4、已知命题；命题；则下列命题为真命题的是（     ）




A、        B、       C、       D、



5、已知，且为第二象限角，则＝（     ）




A、         B、         C、         D、











6、已知椭圆的左、右焦点分别为、，离心率为，过的直线交椭圆于、两点，若的周长为，则椭圆的方程为（     ）




A、     B、      C、     D、


7、若，，则（     ）




A、     B、      C、     D、


8、《九章算术》中有如下问题：“今有勾八步，股一十五步，问勾中容圆，径几何？ ”其大意：“已知直角三角形两直角边长分别为步和步，问其内切圆的直径为多少步？”现若向此三角形内随机投一粒豆子，则豆子落在其内切圆外的概率是（     ）




A、          B、          C、         D、












9、已知的三个内角、、所对的边长分别是、、，且，若将函数的图像向右平移个单位长度，得到函数的图像，则的解析式为（     ）




A、     B、     C、     D、




10、已知函数在处有极值，则＝（     ）




A、           B、           C、          D、
11、一个几何体的三视图及尺寸如图所示，则该几何体的外接球半径为（     ）




A、    B、     C、    D、      




12、设函数,若关于的方程恰好有六个不同的实数解,则实数的取值范围为（     ）




A、    B、     C、    D、
二、填空题（本大题共4小题,每小题5分,共20分）





13．已知，若在上投影为，则


14．函数为奇函数，则


15．已知，则




16．已知为常数，对任意,均有恒成立.下列说法：

①的周期为6；



②若为常数）的图像关于直线对称，则；



③若且，则必有














④已知定义在上的函数对任意均有成立，且当时，又函数为常数），若存在,使得成立，则的取值范围是
其中说法正确的是（填写所有正确结论的编号）
三、解答题(本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
17．(本小题满分12分)已知Sn＝na1＋(n－1) a2＋…＋2an－1＋an.
(1)若是等差数列，且S1＝5，S2＝18，求an；
(2)若是等比数列，且S1＝3，S2＝15，求Sn.


18．(本小题满分12分)某互联网理财平台为增加平台活跃度决定举行邀请好友拿奖励活动，规则是每邀请一位好友在该平台注册，并购买至少1万元的12月定期，邀请人可获得现金及红包奖励，现金奖励为被邀请人理财金额的1%，且每邀请一位最高现金奖励为300元，红包奖励为每邀请一位奖励50元．假设甲邀请到乙、丙两人，且乙、丙两人同意在该平台注册，并进行理财，乙、丙两人分别购买1万元、2万元、3万元的12月定期的概率如下表：
(1)求乙、丙理财金额之和不少于5万元的概率；
(2)若甲获得奖励为X元，求X的分布列与数学期望．
	理财金额
	1万元
	2万元
	3万元

	乙理财相应金额的概率
	 
	 
	

	丙理财相应金额的概率
	 
	 
	







19．(本小题满分12分)如图1­5所示，PA与四边形ABCD所在平面垂直，且PA＝BC＝CD＝BD，AB＝AD，PD⊥DC.
(1)求证：AB⊥BC；
(2)若PA＝，E为PC的中点，设直线PD与平面BDE所成角为θ，求sinθ.
                               



20．(本小题满分12)已知椭圆右顶点与右焦点的距离为，短轴长为 
（I）求椭圆的方程；

（Ⅱ）过左焦点F的直线与椭圆分别交于A、B两点，若三角形OAB的面积为求直线AB的方程。





21．(本小题满分12) 已知函数，，函数的图像在点处的切线平行于轴．

（1）求函数的极小值； 




（2）设斜率为的直线与函数的图象交于两点，（）

证明：．

请考生在22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分．
22．[选修4-4:坐标系与参数方程]
在平面直角坐标系中，直线过点，倾斜角为，以坐标原点为极点， 轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线的极坐标方程是．
(1)写出直线的参数方程和曲线的直角坐标方程；
(2)设直线与曲线交于两点，证明: ．
23．[选修4—5：不等式选讲]
设， ， 均为正数，且，证明：
(1) ≤；
(2) 



理科数学试题参考答案及评分标准




1.A  2.D   3、      4、       5、       6、




7、      8、D      9、      10、      11、      12、B


13、  14、  15、2   16、②③④


17、（1）；（2）
18、解：(1)设乙、丙理财金额分别为ξ万元、η万元，则乙、丙理财金额之和不少于5万元的概率为P(ξ＋η≥5)＝PP＋PP＋PP＝×＋×＋×＝.4分
(2)X的所有可能的取值为300，400，500，600，700.
P＝PP＝×＝，
P＝PP＋P(ξ＝2)P(η＝1)＝×＋×＝，
P＝PP＋P(ξ＝3)·P(η＝1)＋PP＝×＋×＋×＝，
P＝PP＋P(ξ＝3)P(η＝2)＝×＋×＝，
P＝P(ξ＝3)P(η＝3)＝×＝，
所以X的分布列为

	X
	300
	400
	500
	600
	700

	P
	 
	
	
	
	


10分
E(X)＝300×＋400×＋500×＋600×＋700×＝.12分
19．解：(1)证明：由PA⊥平面ABCD，AB＝AD，可得PB＝PD，
又BC＝CD，PC＝PC，所以△PBC≌△PDC，所以∠PBC＝∠PDC.
因为PD⊥DC，所以PB⊥BC.3分
因为PA⊥平面ABCD，BC⊂平面ABCD，
所以PA⊥BC.
又PA∩PB＝P，所以BC⊥平面PAB.
因为AB⊂平面PAB，所以AB⊥BC.5分
(2)由BD＝BC＝CD，AB⊥BC，可得∠ABD＝30°，
又已知AB＝AD，BD＝PA＝，所以AB＝1.
如图所示，分别以BC，BA所在直线为x，y轴，过B且平行于PA的直线为z轴建立空间直角坐标系，
则B(0，0，0)，P(0，1，)，C(，0，0)，E（，，），D（，，0），所以＝（，，－)，＝(，，)，＝(，，0).
设平面BDE的法向量n＝(x，y，z)，8分
则即取z＝－2，得n＝(3，－，－2)，10分
所以sin θ＝＝
＝.12分




20、（1）； （2）或



21、（1）依题意得，则
，
（2）由（1）得
∵函数的定义域为，令得或
函数在上单调递增，在单调递减；在上单调递增．故函数的极小值为
（3）依题意得， 
令则
由得，当时，，当时，，
在单调递增，在单调递减，又
即    
22．（1）；（2）
试题解析：（1）直线的参数方程为（为参数），曲线的直角坐标方程为.
（2）设直线与曲线交于两点所对应的参数为，则，即，而 
23．
证明：(1)由a2＋b2≥2ab，b2＋c2≥2bc，c2＋a2≥2ca
得a2＋b2＋c2≥ab＋bc＋ca.
由题设得(a＋b＋c)2＝1，
即a2＋b2＋c2＋2ab＋2bc＋2ca＝1，
所以3(ab＋bc＋ca)≤1，即ab＋bc＋ca≤.
(2)因为
故＋(a＋b＋c)≥2(a＋b＋c)，
即≥a＋b＋c.
所以≥1.


欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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